

EL CORREO

NUM. 10.797.—(AÑO XXXI)

MADRID, MIÉRCOLES 31 DE AGOSTO DE 1910

PRECIO: 5 CENTINOS.

EL HOMBRE EN MARCHA

Cuando las proezas de los aviadores en Reims provocaron el año anterior la admiración del mundo entero, dijimos que la conquista del espacio infinito había comenzado y que el hombre, extendiendo todavía y siempre el campo de su acción, iba a trazar caminos en el cielo como desde hace tantos siglos lo viene trazando en la tierra y en el mar.

Pero ya las prodigiosas demostraciones de Reims, aunque apenas datan de un año, aparecen como pueriles. Los vuelos soberbios por encima de un aeródromo no son ya sino manifestaciones deportivas; desde entonces se ha hecho infinitamente más: se ha volado sobre una ciudad inmensa como París; se ha ido de ciudad en ciudad, por encima de los ríos, de los bosques, de los montes y de los campos, y el «Círculo del Este» ha probado de un modo incontestable que el aeroplano es un maravilloso instrumento de observación militar y un maravilloso instrumento de turismo. Por último, la temeraria empresa de Moissans, haciendo el viaje con un pasajero desde París a Inglaterra y atravesando el Canal de la Mancha con el éxito más favorable, permite desear en un porvenir muy próximo resultados más prácticos. Desde ahora las rutas aéreas están conquistadas y el hombre dispone de un medio nuevo de transportarse rápidamente a todos los puntos de la tierra, afirmando su dominio allí donde desde siempre reinaban solamente las multitudes aladas.

Los periódicos alemanes, cediendo a un sentimiento de envidia y no pudiendo disimular el despecho que sienten en presencia del éxito de los aviadores franceses, en tanto que los aviadores alemanos no están sino en los tanteos de penosos comienzos, ridiculizan pesadamente lo que llaman el «bluff» parisense y fingen creer que el aeroplano no es aún más que un «juego». Dados los resultados adquiridos, no puede, en verdad, hablarse de «bluff», y aun cuando hubiera habido alguna exageración en el entusiasmo con que los Leblanc, los Aubrun, los Camermann, los Legagneux, fueron recibidos en Troyes, Nancy, Charleville, Donay, Amiens y París, donde un pueblo entero les aclamó, hay que convenir en que sus proezas son tales que bien puede una nación enorgullecerse legítimamente con esta afirmación inaudita de su energía. Y con el pueblo francés, el mundo entero civilizado tiene derecho a regocijarse por los resultados obtenidos, pues el Francia indica los nuevos caminos y constante gustosa en todos los sacrificios para sacar de la aviación lo que ésta puede y debe dar, todas las naciones son las que se aprovechan de la conquista del espacio y toda la sociedad es la que va a transformarse progresivamente ahora que el hombre tiene alas. Francia desempeña aquí un papel de nación madre; es la iniciadora, la que afirma su fe en el porvenir, la que nunca duda del genio de los hombres, la que quiere siempre que se vaya siempre más lejos y más alto; pero detrás de Francia son todos los pueblos civilizados los que van a lanzarse a la prueba de los caminos aéreos y los que podrán proclamar que el genio francés ha dotado a la humanidad de un poder nuevo que parecía le estaba vedado para siempre por las fuerzas de la naturaleza.

Aun en el estado en que se encuentra actualmente, la aviación determina una profunda revolución en la vida internacional. Los primeros hombres que atrevidamente se lanzan en el espacio aparecen tan locamente audaces como aparecieron los primeros hombres que se arriesgaron, sobre frágiles esquifes, a la conquista de océanos desconocidos. Ensayaron definitivamente la existencia; crean de hecho nuevas condiciones de ser; introducen en la vida general un elemento nuevo que debe lógicamente trastornar el antiguo estado de cosas, puesto que el hombre puede hoy algo más que ayer y su gesto destruye las barreras y su voluntad derriba los obstáculos.

La aviación va a completar lo que el ferrocarril, el buque de vapor, el telégrafo, el teléfono y el automóvil habían ya realizado para el desarrollo de la vida internacional, y los hombres de todas las razas y de todas las naciones estrecharán más aún los vínculos que los unen. La vieja muralla sistemática levantada entre los pueblos por la política de los tiempos en que cada uno trabajaba para sí, y en que se creía que ninguna potencia había de prosperar a no ser con detrimento de las demás, ha subsistido hasta aquí bajo formas diversas, pero ¿qué pueden las fuerzas fronterizas, las aduanas y los reglamentos contra el hombre-pájaro que pesa por las alturas, en el cielo soleado? ¿Y qué pueden los fueles y los cañones contra ese punto negro que vuela por el espacio, que camina contra el viento, que desaparece detrás de las nubes, que se dirige por sus propios medios a través de la inmensidad? ¿Va a intentarse fijar fronteras aéreas como se han fijado fronteras terrestres?

Si tan absurda idea arraigase en el cerebro de algún presuntuoso director, ¿cómo se podría prácticamente asegurar el respeto a esas fron-

teras ideales? No; el hombre que cruza por el alto es el hombre verdaderamente libre, sin las trabas que acumularon siglos y siglos; el hombre que va por las alturas, obra en la plenitud de su voluntad de hombre.

No hay que engañarse: asistimos actualmente al despertar de la revolución más grande que ha conocido la vieja humanidad. Cosas que se creían inmutables, van a desaparecer bruscamente; sentimientos que se juzgaban eternos porque respondían exactamente a la naturaleza humana, van a atenuarse y a borrarse y los de ayer, a duras penas podrán reconocer sus hijos en los de mañana.

Con la vida aérea que comienza, el genio restablece el equilibrio internacional; el número solo tendrá una importancia relativa; la fuerza bruta estará definitivamente sometida a la habilidad científica. Los pequeños y los débiles podrán defenderse mejor contra los grandes y los fuertes, y de la posibilidad de esta mejor defensa, nacará naturalmente un más escrupuloso respeto. Por otra parte, toda la sutileza de los reglamentos y todos los actos de autoridad no podrán impedir que todos los hombres, vengan de donde vengan, encuentren en lo alto un dominio común, dilatado como el cielo entero, y las naciones rencorosamente alzadas unas contra otras por edictos seculares, acabarán por transformarse por efecto de contactos más fáciles y más frecuentes y fundirse en la gran familia internacional, donde la influencia predominante pertenecerá lógicamente a aquellos que contribuyan más eficazmente a asegurar el bienestar de todos.

En presencia de hechos como los que vamos produciendo actualmente, cabe sonreírse de los esfuerzos realizados en la esfera política para detener o moderar, por lo menos, la marcha del progreso de los hombres y de las naciones. Puede hacerse la guerra a las ideas, lanzar legiones contra los revolucionarios, perseguir a los innovadores, ahogar en el arroyo y con sangre todas las aspiraciones generosas; todo ello no ha contenido nunca ni una hora el progreso humano, y la reacción es inútil como todas las crueldades; cualquier desconcierto, un esfuerzo de la ciencia, una ingeniosa combinación de mecánicas basadas en una ley natural, y la nueva etapa es franqueada. ¿Qué fuerza mala es capaz de vencer el genio humano, quién podría impedir el milagro, sin cesar renovado, de la afirmación gloriosa de todas las energías? Desde que los primeros bárbaros forjaron las primeras armas para defenderse por la noche en las cavernas contra los monstruos desaparecidos en neblinas y brumas no han sido disipadas, a cuántos misterios no les ha sido arrancado el secreto, donde está el amo de los amos, que ha dicho: «no irás más allá»?

El hombre irá siempre más allá. No hay de eterno sino esa voluntad de vivir, esa necesidad de obrar, de trabajar, de conocer lo que hasta ahora fué desconocido y de ver lo que los ojos no han visto aún. La resplandeciente verdad está en las palabras de Henri Bouvelet:

«Avanzo, sostenido por el orgullo áspero y dulce de estar en pie el mayor tiempo posible, sabiendo que el deber de que el hombre se ha hecho depositario no es el de llegar al fin, sino de marchar siempre.»

Por tener conciencia de su misión, así comprendida, es por lo que los precursores de nuestro tiempo tienen el orgullo de su esfuerzo y el de su destino. «Están en marcha», son los buenos caballeros errantes que rompen cadenas, que destruyen trabas; son apóstoles cuyas palabras y gestos preparan la total liberación de una humanidad durante largo tiempo dolida; quieren, en fin, que el hombre libre se remonte a las alturas donde los pueblos niños hacían vivir a sus dioses, y donde mundos más grandes que el nuestro giran sin cesar desde hace millones de años alrededor de soles no sospechados.

ROLAND DE MAREZ.

MELILLA

Telegrama oficial

Capitán general a ministro Guerra: Ha regresado convoy y escolta que fueron ayer a posición de Vlezanen, donde continúa acampando coronel Alzupur con su columna. Se ha efectuado entre ayer y hoy relevo de fuerzas Cerfola desatadas en reduto Nador, Taadimar, Seluán y Baguezen. Esta tarde he visitado Restings, donde tenía que resolver asuntos que exigían mi presencia. No ocurre novedad.

Los rifenses.—Los obreros públicos en Melilla

Hace días varios kabileños de un poblado próximo a la posición del zoco El Had rifieron y cruzaron varios disparos. Resultó un moro gravemente herido.

Los tiros provocaron ligeras alarmas en la posición del zoco El Had. El general Marina impuso a los culpables una multa de 1.000 pesetas, que ayer tarde hicieron efectiva. Si el acto de esta importancia para que sirviera de ejemplo entre los demás kabileños. El general Marina dirigió

algunas frases de censura a los culpables y éstos pidieron perdón, prometiendo no volver a alterar el orden.

Uno de los más caracterizados asocó de una mugrienta bolsa dos manoseados billetes de 500 pesetas y se los entregó al capitán Barbeta, jefe de la Policía indígena.

Los multados volvieron a hacer promesas de enmienda y adhesión a España y se retiraron muy cabizbajos.

En breve tendrán que ser suspendidos, por falta de créditos, los trabajos de la carretera de Nador a Zeluán y de Nador a At-Laten, que podían estar terminadas en dos meses.

LA REINA VICTORIA

La gran cruz de Beneficencia

La Gaceta publica el siguiente real decreto del ministerio de la Gobernación:

EXPOSICIÓN

Señor: Los inválidos de la última campaña de Melilla, por noble impulso de gratitud, queriendo dar testimonio del reconocimiento que sienten hacia S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, proclamando los actos de caridad con que la augusta señora había acudido al socorro, auxilio y consuelo de cuantos combatieron por la patria y de sus familias abandonadas, se dirigieron al gobernador civil de Madrid, en súplica de que se le concediera, como recompensa de méritos tan relevantes, la cruz de Beneficencia.

Esa petición en que se hermanaron el agradecimiento y la justicia solicitando un testimonio de gratitud para la egregia persona que supo con feliz iniciativa llevar al ánimo de los que combatían, la tranquilidad por la suerte de sus familias y al propio tiempo hacer llegar al seno de éstas, a más de auxilios materiales, desvelos y solicitud consoladora, siguió los trámites y se acomodó a los requisitos establecidos por la legislación entonces vigente y hoy derogada, a la cual debían ajustarse tales peticiones.

Pero, publicado y ya en vigor el real decreto de 28 de Julio último, que abrió moldes más amplios para la recompensa de los grandes servicios y nobles ejemplos de caridad y sentimientos humanitarios, ha entendido el Gobierno, como también lo creyó el fiscal instructor y censor de las actuaciones en que se acreditó la realidad y la importancia de los hechos, que debía elevar a la aprobación de V. M. aquella propuesta que, conforme a los artículos 6.º y 8.º del real decreto antes citado, es el reconocimiento debido a la distinción extraordinaria en la práctica de la caridad, cuando en ella se manifiestan iniciativas felices y acción constante para organizar socorros que respondan a grandes necesidades, venciendo las dificultades que supone el remedio de magnos infortunios.

Han venido, pues, a coincidir la petición de los favorecidos y el acuerdo del Gobierno, los preceptos rigidos y estrechos de la legislación anterior, las disposiciones más amplias del derecho novísimo, la garantía de actuaciones que aquilatan el esfuerzo y la virtud y el acuerdo solemne que, sin otros trámites, proclaman la bondad de los hechos notorios y relevantes, y en esas concordias de preceptos, combinación de requisitos y asociación de iniciativas, está la mejor proclamación de la justicia y el reconocimiento de la recompensa.

Inspirándose en las consideraciones expuestas y de acuerdo con el Consejo de ministros, el que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el siguiente real decreto.

Señor.—A. L. R. P. de V. M., *Fernando Merino*.

REAL DECRETO

De acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta del de la Gobernación.

Vengo en conceder a mi muy amada esposa, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo blanco, como recompensa a sus iniciativas y actos de caridad en la organización de socorros para los combatientes del Ejército de operaciones en África y sus familias.

Dado en San Sebastián a 26 de Agosto de 1910.—*Alfonso*.—El ministro de la Gobernación, *Fernando Merino*.

ELECCIONES EN PORTUGAL

Trinco de los monárquicos

En Lisboa 30. Aunque incompleto, hasta ahora el resultado de las elecciones ofrece pocas modificaciones sobre los resultados ya conocidos. En caso de modificaciones, éstas se limitarán a los partidos ministerial y conservador. Dichos cambios serán producidos por las nuevas elecciones necesarias en algunos distritos por anulación de las que se verificaron el día 28.

Hasta ahora resultan elegidos 90 ministrerales, 40 monárquicos conservadores y 14 republicanos.

De éstos, han sido elegidos 10 por Lisboa, tres por Setubal y uno por Beja.

En Setubal, los datos de última hora modificaron el resultado que se creía iba a dar el escrutinio, saliendo favorecidos los republicanos.

En los centros oficiales declaran que algunas actas tendrán que anularlas los Tribunales por resultar nulas.—*Fabra*.

Una carta del Papa

Acatando las órdenes del Pontífice

Paris 30. M. Mare Saugnier, fundador de «Le Sillon» (El Surco), ha declarado a *La Patrie* que se someterá en absoluto a las órdenes terminantes del Papa y que dejará, por lo tanto, de dirigir los grupos de jóvenes que venía dirigiendo, volviendo éstos a ser dirigidos por los Obispos. Sin embargo, seguirá ocupándose del periódico *Democratie*, que es suyo personalmente.

El periódico *La Democratie* publicará ma-

ñana la contestación de M. Mare Saugnier a la carta del Sumo Pontífice.

M. Saugnier declara que siendo, y queriendo seguir, cristiano, aconsejará la disolución del grupo de jóvenes que reemplazaban desde hace algún tiempo al «Sillon»; pero que seguirá trabajando en el terreno republicano y de la democracia, evitando decir cosas que puedan hacerle caer en los errores señalados por el Sumo Pontífice.

LAS HUELGAS

EN BILBAO

Sesión borrascosa

Se acuerda la huelga general

Bilbao 31.

En la reunión que celebró la federación de obreros que duró tres horas y fué borrascosísima, tuvo que intervenir la autoridad.

Muchos delegados abandonaron el salón. Por 11 votos contra 10 fué acordada la huelga. Hubo cinco abstenciones.

Cuando se puso a discusión la procedencia de discutir la huelga general se armó gran revuelo, originándose a consecuencia de él la dimisión del presidente, vicepresidente y secretario del Comité, que juzgaban este debate improcedente.

Ocupó la presidencia el representante de los carreteros, y comenzó a discutirse la procedencia de la huelga.

El expresidente y el exsecretario combatieron enérgicamente la huelga general, exponiendo la informalidad que resulta de estar tejendo y destejendo.

Dijeron que las huelgas generales siempre produjeron grandísimos quebrantos a la federación.

La federación—añadieron—ofreció a los mineros que los apoyaría moral y materialmente, ofrecimiento que ha cumplido dándole el dinero que tenía en sus cajas y recogiendo a los hijos de los huelguistas.

Hicieron ver la falta de ambiente que existe para la huelga general y advirtieron que como son muchos los obreros que quieren trabajar, lo probable es que sobrevengan choques sangrientos que acaso sirvan de pretexto al Gobierno para declarar la provincia en estado de sitio, suspender las garantías constitucionales, clausurar el círculo y dictar órdenes de prisión.

El representante de los carreteros y otros compañeros defendían tenazmente la huelga. Puesto el asunto a votación, fué acordado por un voto de mayoría.

Votaron a favor de la huelga general los albañiles, zapateros, carreteros, cargadores del muelle, carboneros, gabareros, obreros metalúrgicos, canteros, peones y treñidores; en total, 11.

En contra votaron los aserradores, cerámicos, mamposteros, moldedores, pintores, oficiales varios, tipógrafos, toneleros, ebanistas y embaldosados; total, 10.

Abstuvieron de votar los delegados de los electricistas, constructores de carruajes, panaderos y obreros de la fábrica del gas. Asegúrase que todos ellos tenían orden de sus respectivas Sociedades de no ir al paro.

Los obreros de los tranvías, de la fábrica del gas y de la electricidad y de otros oficios sometidos a la ley de huelgas, han quedado en libertad de acción para secundar ó no el acuerdo.

Actitud de los obreros.—Sigue el paro.—Confidencia

Bilbao 31.

En todas las obras se empezó a trabajar esta mañana; pero algunas tuvieron que pararse poco después por defeciones entre los obreros, a consecuencia de exaltaciones de grupos huelguistas.

Los dueños de una casa de fundición en la calle de las Cortes, de otra de zapatería en la calle de Espartero y una cerrajería de la calle de la Esperanza, cerraron para evitar incidentes.

En ninguna fábrica consiguieron los huelguistas que los obreros abandonaran el trabajo.

Por intentos de coacción se practicaron ocho detenciones.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones para mantener el orden y la libertad del trabajo.

Se cree que, a la hora de reanudar las faenas, después de comer, se ampliará el paro.

Continúa el paro de los canteros. También huelgan los obreros de la jabonería «El Carmen».

A pesar de las exaltaciones de los huelguistas, no han abandonado el trabajo los empleados de la harinera de Ugaldé.

El gobernador conferenció esta mañana con el ministro de la Gobernación.

Dicen que mañana se declararán en huelga los obreros panaderos y los tranvieros.—*Fabra*.

Aumenta la gravedad.—Cargas y carreras.—Agresiones.—Muchos detenidos.

Bilbao 31.

El paro se extiende durante la tarde.

Todos los puntos de la parte baja de la villa están ocupados militarmente, quedando aislados los barrios altos.

Continuamente han ocurrido incidentes, que dan lugar a cargas y carreras.

En una de aquellas la Guardia civil fué agredida por un grupo, resultando llores, y haciéndose con tal motivo numerosos detenidos.

El número de detenidos durante el día es bastante grande.

En las fábricas de la Peña está suspendido todo trabajo.

Los carreteros continúan trabajando.—*F*

Bilbao 31.

Continúan ocurriendo incidentes.

En las calles de Ribera y Barreñalle hubo algunos de importancia.

El general Borbón se presentó en dicho lugar, dictando enérgicas órdenes.

Ha sido cerrada la imprenta donde se estaba componiendo el Manifiesto socialista.

Perezagua no sale de su casa. Los comercios están cerrados en su mayor parte.—*F*.

Nuevos detalles de los sucesos

Bilbao 31.

Al pasar por la plaza de los Santos Juanes un carro cargado de mercancías, un grupo de huelguistas pretendió asaltarlo, impidiéndolo fuerzas de la Guardia civil.

Los huelguistas y un grupo numeroso de mujeres del Mercado antiguo, abuchearon a la benemérita, que se vió obligada a dar una carga, replegándose la gente en los puentes de la ría.

En el de la Merced, esquina a la calle de Neja, algunos huelguistas lanzaron piedras y palos contra los guardias civiles. Entonces se dieron los toques de atención, y como los alborotadores en vez de disolverse se hacían fuertes y parecía iban a atacar a las fuerzas con violencia, los civiles cargaron las terceroles, dando esto ocasión a que el gentío corriera desordenadamente dando gritos.

Todos los comercios de los Arcos, Plaza Vieja, Somera, Arcealle, Barreñalle y Belosticalle se cerraron.

La Guardia civil no hizo uso de las terceroles, pero sí de los sables, repartiendo algunos golpes entre los grupos que dirigían los insultos.

Se practicaron seis detenciones.

Las bocacalles están tomadas por fuerzas del regimiento de Saboya y parejas de la Guardia civil que impiden el tránsito por las calles adyacentes a la Ribera. Hay muchos comprendidos entre los puentes y el caserío por los de San Francisco, San Antón y de la Merced.—*Mencheta*.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 30.

Esta noche ha regresado de Bilbao la comisión de la Federación obrera de Zaragoza que marchó para conocer la causa de la suspensión del paro general.

La Federación celebrará mañana una asamblea magna, para dar cuenta del resultado de su viaje y de los propósitos de los obreros bilbaínos.

Se atribuye el fracaso del paro a la comisión socialista de Madrid.

Entre los obreros de Zaragoza hay marejada. La mayoría opta por el paro, en vista de las impresiones que trae la comisión.

EN TENERIFE

Los estivadores de carbón

Tenerife 30.

De regreso de Las Palmas ha llegado el gobernador civil, general Bulate.

Poco después de llegar fué a la Soledad de estivadores de carbón, que, como es sabido, se hallan en huelga, sin conseguir que acordaran volver al trabajo.

Por su parte, los patronos mantienen su propio sitio de no alterar las condiciones propuestas por los obreros, diciendo que los jornales que disfrutan los estivadores de los puertos competidores son más bajos que los que se pretenden obtener aquí.

EN EL EXTRANJERO

Squirrels heridos.—Tranvía volado

Colombus (Ohio) 30.

Los empleados de tranvías huelguistas dispararon contra numerosos tranvías, maltratando al personal squirrel, entre el cual hubo muchos heridos de gravedad.

Además los huelguistas volaron un tranvía por medio de dinamita.

El general Echagüe

El conde del Serrallo ha hecho entrega del mando del Real Cuerpo de Alabarderos.

Se atribuyen al ilustre general Echagüe las siguientes manifestaciones:

«Todos esos rumores, todos esos comentarios—dijo—que se han hecho alrededor de mi salida de la Casa Militar de S. M., son completamente infundados. Son argucias de gentes que se proponen atacar altos prestigios sin reparar en medios, sean cuales fueren. He sido enviado a otro puesto, sin que en ningún momento me haya faltado la consideración del Rey y la del Gobierno.»

Y debo decir que no me preocupa lo más mínimo que se hayan propagado esas noticias insensatas sobre este particular, porque tales errores de información viven muy poco en el concepto de las personas de buen sentido.»

El general marchó ayer a La Granja para cumplimentar a S. A. la Infanta Isabel, siendo despedido por todos los jefes, oficiales y tropas del Real Cuerpo francés de servicio, los cuales dispensaron al que hasta ahora ha sido su jefe una entusiasta y cariñosa manifestación de respeto y simpatía.

La Junta de las Cortes de Cádiz

Esta tarde, en el despacho del presidente del Congreso, se ha reunido la Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz, con asistencia de los señores conde de Romanones y ministro de Instrucción pública.

Se acordó el programa oficial de las fiestas que han de celebrarse en San Fernando, y que, de no sufrir variantes, serán las siguientes:

Día 24.—Llegada del tren especial que ha de conducir a los individuos de la Junta.

Solemne *Te Deum* en la Colegiata, recordándose que con uno se inauguró también la reunión de las Cortes del año 12.

A las cuatro de la tarde se verificará una recepción en el Ayuntamiento, ofreciendo la Junta desde sus balcones el desfile de las tropas que han de formar en parada.

Sesión en el teatro como conmemoración de la primera celebrada por las Cortes de Cádiz.

Por último, en la misma tarde se colocarán las primeras piedras de un monumento a la Memoria del Sr. Sánchez Campa, y de un obelisco conmemorativo del Centenario.

Día 25.—A las nueve de la mañana, mis de campaña en San Carlos. Recepción en la Capitanía general y almuerzo en la comandancia del departamento.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los soberanos rusos

Han llegado los soberanos rusos, reabriendo el gran duque de Xeso.

Muerte de un científico

El académico Albert Vandal ha muerto esta noche, de consecuencias de una congestión pulmonar.

El Sr. Charles Smith

Ha muerto Sir Charles Evan Smith, el cual intentó, aunque sin resultado, atomizar a Muley Hassan, Sultán de Marruecos, con procedimientos que suelen usarse con los ricos indios.

El Congreso panamericano

Hoy se ha verificado, en presencia del presidente Sáenz Peña, de los ministros y numerosas personalidades, la sesión de clausura del Congreso panamericano.

El ministro de Negocios Extranjeros pronunció un elocuente discurso, cuya nota dominante fue un canto a la paz y al arbitraje.

«Debemos, dijo, respetar los derechos de todas las Repúblicas y nunca emplear la fuerza sino para restablecer el imperio de la justicia.»

La Marina española

En un artículo hablando de la reconstrucción española, dice el Morning Post que es difícil comprender por qué España realiza ese esfuerzo, ya que no tiene ningún adversario de igual fuerza, y que la escuadra en construcción serviría de muy poco contra una gran potencia.

Añade el diario londinense que es posible que el reducido de dicha escuadra, aunque eficaz, evite a España ser llevada a una gran guerra general.

Vapor con averías

El vapor francés Magellan, que se dirige con rumbo a Buenos Aires, sufrió averías de importancia en el arbol de la hélice, cerca de la isla de Palma, invadiendo el agua las bodegas.

Fue remolcado a Santos, en donde será reparado. No hubo desgracias personales. Se considera perdida gran parte de la carga.

PROVINCIAS

Las fiestas de Almería

En el teatro de Apolo se ha verificado el banquete repúblicano organizado en honor del diputado Sr. D. Alvaro Albornoz.

Este pronunció un muy aplaudido discurso. Esta noche, a las nueve, en la terraza del Casino, se celebrará un banquete en obsequio al centenario de los Juegos florales, que ha sido el mismo Sr. Albornoz.

A media noche se quemará una traca de 2,000 metros de extensión. Fue sueltado Sevilla 30.

Un buzo ha encontrado a las siete de la tarde en el Guadalupe el cadáver de Fernando Ponce Macías, de cincuenta y dos años de edad, habiéndose comprobado se trata de un suicidio, de los cuales se han registrado tres en pocos días.

Carreras ciclistas

Se ha verificado la carrera nacional ciclista de 50 kilómetros de distancia, habiendo ganado el primer premio el ciclista de Vitoria Emilio Alava.

Ganaron otros premios corredores de Bilbao, Barcelona, Oviedo y Santander. Sueltado por amor San Sebastián 30.

En el término de Hernani se arrojó al río Urumea Julián Tomaseca, de veintidós años

de edad, ahogándose. Su esposa, Felipe Sarasola, miquelete, pereció ahogada el mismo día del año anterior.

La joven Julián ha dejado una carta en la que dice que quiere seguir la misma suerte que su esposo.

El hecho ha impresionado mucho al vecindario.

Cañáver descuartizado

En el monte Behevari hallaron hoy unos segadores un cañáver descuartizado.

Se ha averiguado que llevaba dos meses en el monte.

Se llamaba el muerto Manuel Foronda, guarda rural del pueblo de Arechavaleta.

El Juzgado instruye diligencias con la mayor reserva.

Detención de un dinamitero? Manresa 30.

Con motivo del suario que se instruye por la explosión ocurrida en la madrugada del domingo junto al convento de las Reparadoras, ha sido detenido por la Guardia civil un sujeto, que ha quedado incomunicado.

Las fiestas de Linares

En el correo de hoy ha llegado D. Dionisio Pérez, mantenedor de los Juegos florales.

En el mismo tren llegó a esta población la Banda Municipal de Madrid, que fué recibida en la estación con atronadores aplausos.

En el andén aguardaban el Ayuntamiento de Linares en pleno, las autoridades, la Banda Infantil y gran número de vecinos.

Los viejeros se dirigieron al Ayuntamiento, seguidos de más de ocho mil personas, que les aplaudían con entusiasmo.

La Academia de Caballería

Mañana se inaugurará el curso en la Academia de Caballería. Serán 118 los alumnos internos y 122 los externos.

SUCESOS

Por dar consejos.—Bento Díaz Romero, de cincuenta años, acompañaba ayer por la calle de Buenavista al joven Arturo Serrano Alonso, y se permitió dar a éste un consejo.

El joven Arturo, que gusta más de pendencias que de consejos, montó en cólera y dió a Bento tan tremendo empujón, que le derribó en tierra, causándole la fractura de la clavícula derecha, grave.

Ratero irascible.—Otro agente sin razón.—Esta madrugada, el quinchenario José María Cobos García, más conocido por los apodos de el Cambriles y el Malhueto, penetró en un tupti establecido en la calle de Mesonero Romanos, 28.

Hizo un consumo de 650 pesetas, y cuando creyó distraída a la camarera abandonó el establecimiento veloz como un viento.

La camarera salió corriendo tras él y le dió el cance a los pocos pasos.

Detenido por la policía, se arrojó al suelo dando fuertes gritos, sacando gran trabajo conducido a la Comisaría.

En la conclusión que se produjo, algunos amigos del detenido se apoderaron del reloj de un carterito y del magnífico cronómetro del agente Sr. Sans, que intervino en la contienda.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—31 de Agosto de 1910.

Marina.—Real decreto autorizando la adquisición, sin las formalidades de subasta, de un reactor de diez minas submarinas sistema Harle y Compañía, Sucesores, y tipo defensiva, con sus accesorios correspondientes.

Gobernación.—Real decreto concediendo a Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia.

Otra prohibiendo temporalmente la emigración al Brasil con billete gratuito.

Otra promoviendo al empleo de jefe de Administración de cuarta clase del cuerpo de Correos, a D. Gustavo Barroso Alvarado.

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que los secutos, así civiles como criminales, pendientes en el Juzgado de Lérida, sigan subsistiendo en él hasta su resolución definitiva, no verificándose, por tanto, respecto de ellos el traslado de autos y demás documentos al Juzgado de Borjas Blancas.

Hacienda.—Real orden disponiendo cesen don Antonio Martínez Tadea en el despacho de los asuntos de este ministerio.

Instrucción pública.—Reales órdenes nombrando los Tribunales para juzgar las oposiciones a las cátedras que se indican.

Otra nombrando a D. Félix Rueda e Ibañez profesor numerario de Pedagogía, sección de Ciencias, de la Escuela Normal de Maestros del Instituto de Jerez de la Frontera.

Otra nombrando a D. Mauricio Luis Igualada y Frías profesor numerario de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestros, de Huesca.

Otra nombrando a D. José Antonio Noguera y Laura profesor numerario de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestros, de Oviedo.

Otra nombrando a doña Teófila Quelmalados y Vialta profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras, de Avila.

Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la plaza de profesor numerario de la sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestros, de Alicante.

Otra (rectificada) trasladando a la cátedra de Agricultura y técnicas agrícolas del Instituto de Alcabate a D. Juan Dautín Cereceda, actual catedrático de igual asignatura del Instituto de Baeza.

Otra declarando desierto el concurso de traslado para la provisión de la plaza de profesora numeraria de la sección de Letras, vacante en la Escuela Normal Superior de Maestras de La Coruña, y disponiendo se anuncie dicha plaza a concurso de ascenso.

Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de las plazas de profesor de Pedagogía de los estudios elementales de la Escuela Normal Superior de Maestros de Huesca, y de profesor de Pedagogía del Instituto de Bilbao.

Otra ídem id. id. la provisión de la plaza de profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Cáceres.

Otra disponiendo se anuncie a concurso de ascenso la provisión de la plaza de profesor numerario de la sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestros, de Valencia.

Fomento.—Real orden disponiendo se ejecuten por el sistema de administración las obras del camino vecinal del Barco a Vista Alegre (La Coruña).

Otra disponiendo se den las gracias a los directores y maestros de profesores de las Escuelas especiales de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, de Minas, de Montes y de Agrónomos.

La conquista del aire

Pruebas en Málaga Málaga 30.

Hoy, segundo día de las pruebas de aviación, se han realizado vuelos magníficos, a unos cien metros de altura, ovacionando el público entusiasmadamente a los hombres-pájaros.

El gobernador ha dispuesto que se devuelva el importe de las entradas a la fiesta de aviación celebrada ayer, pues sólo se efectuó un vuelo.

Triunfo de Latham Havra 30.

En el concurso de aviación Latham, Morane, Leblanc, Adburp, Winczlers y Ladougue ganaron la traversée del Havre a Tronville. Latham lo hizo tres veces.

Ramón Cifuentes

Víctima de una pulmonía, que en breve plazo ha minado su robusta naturaleza, falleció ayer en Madrid D. Ramón Cifuentes, uno de los pocos que, dominando el arte de la fotografía y teniendo un temperamento periodístico, logró grandes éxitos profesionales en los periódicos y revistas en que colaboraba, especialmente en Blanco y Negro y A B C.

Descanse en paz y reciban los estimados colegas y la familia del finado la expresión de nuestro sincero sentimiento.

RIÑA A TIROS

Cinco heridas y muchos contusos Málaga 31.

A las cinco de la tarde se encontraron en la taberna del Gello, situada en la plazoleta llamada Puerta Nueva, Agustín Vega y Francisco Rodríguez.

El primero reclamó a Rodríguez ocho duros que ha tiempo le entregó para que arregiasse un carro de su propiedad; pero Rodríguez se negó a acceder a tal restitución.

Entonces salieron ambos desafiados a la calle, armados de revólver. A los primeros disparos quedaron heridos los dos contendientes en el brazo izquierdo.

A pesar de ello, prosiguieron la lucha, haciendo uso de sus armas, resultando heridos a consecuencia de los disparos una muchacha en ambos muslos, un soldado en un pie, y un guardia de Seguridad en un muslo.

Además quedaron muertos una mula y un borriquito.

Numeroso público que transitaba por la

plazuela huyó a la desbandada, refugiándose en los comercios, quienes cerraron sus puertas; hasta los tranvías retrocedieron.

Unos grupos, al huir, se cayeron por las escaleras del puente de la Aurora, resultando muchos lesionados.

El inspector de policía Sr. González de Rodríguez recibió un balazo que le atravesó la americana, en el preciso momento que detenía a Vega, quien se disponía nuevamente a cargar su arma.

El público, indignado, intentó lynchar a los contendientes.

Todos los heridos lo son de pronóstico reservado.—Fabra.

AYUNTAMIENTO DISGUSTADO

Ódhis 31.

Se anuncian para hoy las dimisiones del alcalde y tenientes de alcalde, del presidente de la Diputación, y probablemente de todos los concejales, en señal de protesta contra el real decreto refundiendo en una Junta Central las locales para la conmemoración del Centenario de las Cortes.

Esta actitud no deja de revestir cierta gravedad en el momento actual, puesto que reina ya disgusto general por la paralización de las obras del puerto.—Fabra.

NOTICIAS MILITARES

Ayer tomó posesión de su nuevo cargo de subsecretario del ministerio de la Guerra el general Barraquer.

Entre el general Tovar y el Sr. Barraquer se cruzaron afectuosas frases, siendo aquel despedido por todo el personal del ministerio.

Se ha otorgado la corbata de San Fernando al regimiento de caballería de Alfonso XII, por la brillante carga de Tardit.

Aunque en un principio se pensó que se verificase en Madrid la ceremonia de entregar tan preciada insignia al estandarte del regimiento, parece ser que el solemne acto se llevará a cabo en Jerez de la Frontera, en donde está de guarnición.

Se ha dictado una real orden disponiendo que los alumnos de último año en las Academias militares que por ser aprobados en los segundos exámenes, que han de verificarse en Septiembre, asistencias a oficiales, tomen antigüedad, colocándose en cabeza los que por haber perdido sólo en una asignatura tenían derecho reglamentario a segundo examen, y a continuación todos aquellos a quienes se les ha concedido por gracia real, y que habían perdido en dos ó más asignaturas.

DE BARCELONA

Declaraciones del gobernador.—Nuevo carro blindado.—No era bomba.—El centenario de Balmes.

Barcelona 31.

A consecuencia de la agresión de esta mañana contra el obrero mecánico francés, se dice que había reclamación diplomática.

El gobernador dijo que lo ignoraba; pero en caso de que fuese cierto, contestaría que por su parte proteje la libertad de trabajo para todos los obreros, manteniendo numerosas fuerzas en las inmediaciones de las fábricas.

Esta tarde se efectuaron pruebas de un carro blindado que afecta una forma cilíndrica, llevando colgado en el interior un cesto de mimbre, el cual, mediante un mecanismo, sale del carro recogiendo el objeto.

La prueba consistió en hacer explotar dos cartuchos de dinamita encerrados en una caja de hierro; está fuertemente sujeta con tornillos.

Para observar los efectos de la explosión fueron atados cuatro perros a las ruedas, y alrededor del carro se colocaron bombos de papel. Efectuada la explosión se observó que los perros estaban ilesos y que los bombos presentaban pequeños agujeros debidos a partículas de proyectiles. Se notó una pequeña deficiencia fácilmente subsanable en la parte inferior del carro.

Se dice que el objeto sospechoso hace tres días ha resultado ser un adorno de pequeñas dimensiones.

El gobernador estuvo en Mataró inspeccionando las fábricas, escuelas y mataderos, encontrando todo en buen estado. Falta una estufa de desinfección, pero llegó hoy mismo.

También visitó la población de Masusa, encontrándola en perfecto estado.

El Sr. Canalejas ha prometido mandar esta

noche instrucciones al gobernador sobre la venida de la Infanta doña Isabel, con motivo del centenario de Balmes.—Fabra.

El viaje de la Infanta.—Entierro

Barcelona 31.

La Infanta doña Isabel llegará el día 7 ó 8 esta capital, permaneciendo en ella unas horas. Seguirá para Vich, en donde estará dos días, regresando a Madrid directamente.

Quiere la egregia dama que conste que en este su próximo viaje sólo visitará a Vich, por cuanto no debe considerarse como visita su breve estancia en Barcelona; á donde volverá en Octubre, para entonces permanecer algunos días.

El entierro del deán lo ha presidido el gobernador civil.—Fabra.

Varias noticias Barcelona 31 (4'10 t.).

El Jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad de los dos procesados a consecuencia del incendio de la iglesia y casa rectoral de Santa Madrona, en el antiguo convento de Siervas de María.

Se han declarado en huelga 200 obreros de la fábrica de gomas Klein y los de la de Somniers de Riviere.—Mencheta.

LA LOTERIA

El premio mayor Valladolid 31.

Varios débillos del agordon del sorteo de hoy se vendieron en la administración de la calle de Cañuelo.

Dice el administrador que por poco se quedó con ellos, pues nadie los quería por tener el número tantos seises.

Acaba de saberse que tiene uno de dichos débillos Andrés Gallego, que dió seis reales de participación a Martín Hormaeche, dependiente de la Cooperativa del Correo Militar.—Fabra.

NOTICIAS

El ministro de la Gobernación ha manifestado que solamente doce gobernadores han contestado a la circular que les dirigió pidiéndoles informes sobre los Municipios de las respectivas provincias que se encuentran en condiciones de llevar a la práctica la municipalización de los servicios.

Un periódico de anoche se muestra algo alarmado por el llamamiento a filas de los excedentes de cupo de Valencia.

Según manifestó anoche el ministro, este llamamiento tiene sólo por objeto que dichos reclutas aprendan la instrucción militar.

Anoche se celebró en el Centro Gallego el anunciado meeting para combatir el canerismo en Galicia y abogar, á la vez, por el triunfo del linde gallego y parolista D. Alfredo Viesú, que presenta su candidatura por el distrito de Boecerra (Lugo).

Asistió lo más selecto de la colonia gallega residente en esta corte.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Acordóse visitar á los Sres. Canalejas y Marino en demanda de neutralidad.

En el despacho del presidente del Congreso se ha reunido, constituyéndose, la Junta nacional organizadora del Centenario de las Cortes de Cádiz.

Hoy volvió a reunirse, con asistencia del ministro de Instrucción pública.

Ha llegado procedente de Santander, y á virtud del exhorto telegráfico enviado por el Juzgado de Buenavista, el Sr. García Obregón, tutor de la señorita Villar y procesado en esta causa.

Por la tarde compareció ante el Sr. Vela para ampliar su declaración.

Esta mañana llegó á Madrid el subsecretario de Hacienda, Sr. Zavala, á quien recibieron en la estación muchos amigos partidarios y funcionarios del ministerio.

A las dos fue el Sr. Zavala á su despacho oficial, celebrando una conferencia con el ministro de Hacienda sobre los asuntos de este departamento.

Una cacería de Polvos ferro-manganesos de Barin Du Erlison, en un vaso de agua, dan una bebida fragrantísima agradable, en la que se hallan neutralizados todos los principios nocivos del agua.

FOLLETÍN DE EL CORREO

Los últimos días de Pompeya

Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

viene tan complicado en esta causa, que no me quedara medio alguno de salir de ella y que habiese contraído un compromiso con el Perjurio como con el Homicidio, á fin de que habiendo yo excitado la sed de sangre en el pueblo, no bastasen mis riquezas ni mi crédito á impedir que fuera yo su víctima. Ahora me descubres tu secreto, antes de que haya concluido la causa y esté sentenciado el inocente, para que me convenza de que eres árbitro de trastornar tan bien concertado plan. En el momento crítico quieres subirl el precio de tu silencio, probándome que me engañan sobre mí, á una señal tuya, los miseros artificios de que me he servido para despertar la cólera del pueblo; y que si la boca del león no se abrirá para Glaucos, se abrirá para mí. ¿No es esto?

—Arbaces—replicó Caleno perdiendo todo lo que tenía su carácter de grosero y osado,—verdaderamente eres un mago; lees en el corazón como si fuese un rollo de papiro.

—Esa es mi vocación—respondió el egipcio riendo.—Pues bien, calla por ahora, y te enriqueceré cuando todo se haya acabado.

—Perdóname—dijo el sacerdote, á quien su instinto de avaricia no permitía fiarse de una generosidad futura;—perdóname, has dicho bien; ya nos conocemos. Si quieres que guarde silencio, es preciso me des arras como una ofrenda á Harpocrates (1). Si ha de ochar hon-

das raíces la rosa, dulces emblema de la discreción, riegala esta noche con oro.

—Bao es talento y poesía—respondió Arbaces con aquella voz tan dulces que adormecía y alentaba á su sedicioso compañero, mientras por el contrario hubiera debido espantarlo.—¿No quieres al menos esperar á mañana?

—¿A qué esa tardanza? Si yo espero para mi declaración á que haya muerto el inocente, no podré prestarle sin avergonzarme; y entonces acaso olvidarás mis justas pretensiones; y á la verdad, la duda que muestras ahora, no es el mejor agüero de tu agradecimiento en adelante.

—Pues bien, ¿qué quieres tú que te diese? —Tu vida es preciosa y tus riquezas inmensas—dijo el sacerdote sonriendo.

—Cada vez estás más ingenioso. Pero, en fin, di, ¿qué cantidad fijas á tus exigencias?

—Arbaces, he cido decir que tienes en tus espacuosas bodegas montones de oro, de vasos y de joyas que recuerdan los tesoros del divino Nerón. Fáll te es tomar de allí lo bastante para hacerme el sacerdote más rico de Pompeya, sin que siquiera adviertas tú la pérdida.

—Ven, Caleno,—dijo Arbaces con aire de franqueza y generosidad;—eres amigo antiguo y te has conuido como fiel servidor; no puedes tener deseo de quitarme la vida, ni yo de regatearte la recompensa que mereces.

Vas á bajar conmigo á los tesoros de que hablas; alegrarás tu vista con el aspecto de esos y esas joyas, y esta misma noche te llevaré todo lo que alcanzas á ocultar debajo de tu manto. Por otra parte, cuando hayas visto cuanto poses tu amigo; comprenderás qué locura sería dañar á un hombre que puede tanto. Cuando ya no exista Glaucos harás otra visita al tesoro. Dime, ¿hablo con franqueza y como verdadero amigo?

—Eres el más grande y el mejor de los hombres—exclamó Caleno, casi llorando de alegría;—¿olvidarás las injuriosas dudas que habia yo concebido acerca de tu justicia y generosidad?

—Silencio, demos otra vuelta por el jardín y bajaremos á los subterráneos.

CAPITULO XIII

EL ESCLAVO CONSULTA AL ORÁCULO.—LOS QUE SE CIEGAN A SI MISMOS PUEDEN SER COGIDOS POR LOS CIEGOS.—DOS NUEVOS PRESOS EN LA MISMA NOCHE.

Esperaba Nydia con impaciencia la vuelta de Soslo, no menos impacientes que ella. Después de haber fortificado su valor con abundantes libaciones de mejor vino que el que habia dispuesto para el demonio, corrió el oráculo escajo al cuarto de la joven olega.

—¿Qué hay, Soslo? ¿Y las frutas? ¿Has traído la sopa de agua pura?

—Sí, pero tengo algo de miedo. ¿Estás segura de que no veré al demonio? Me han dicho que esos caballeros nada tenían de hermosos ni de finos.

—No tengas cuidado; ¿dejaste entreabierta la puerta del jardín?

—Sí; y en una mesa, al lado, frescas uvas y ricas manzanas.

—Bien está; ¿con que se halla abierta de modo que pueda entrar el demonio atravesado?

—Por supuesto.

—En ese caso, entreabre también esa puerta; ahora dame la lámpara.

—¿Supongo que no la vas á apagar? —No; pero es preciso diga el conjuro sobre sus llamas; hay un espíritu en el fuego. Siléntate.

Obedeció el esclavo, y después de haberse inclinado Nydia algunos instantes sobre la lámpara en silencio, se levantó y cantó á me-

dia voz la invocación siguiente en verso libre y sin arte.

INVOCACIÓN AL ESPECTRO DEL AIRE

A la hija de Thesalla el agua cristalina, el aire puro siempre deben tener igual cariño.

Los hijos del Olimpo guardamos mil enaentos, que á la luna hacen bajar del cielo.

Nuestra es la ciencia que enseñó el Egipto, nuestra la magia de la Perla toda; y nuestro es el hechizo, que hay en la voz del canto y de las flores.

Oh tú, del aire espíritu invisible, oye á la thesalliana; por el arte de Erietho, que vertía de la vida el rocío en un cadáver;

por el rey, que á las aguas solitarias de Itaca, voz profética los daba; por la muerte Enrídite, á quien la lira de su amador, el hijo de la musa, logró sacar del reino de las sombras;

por la reina de Colcos, del pérfido Jason abandonada; espectro de los aires, hoy te llueven quien tu poder é influjo reconozco.

Ven y acércala con aliento blanco la tinta copa, hasta los bordes llenas, ven y revela al alma temerosa los arcanos, que duermen del pérfido Jason abandonada;

espectro de los aires, hoy te llueven quien tu poder é influjo reconozco.

Ven, responde, Demonio de los aires, de tu sacerdotisa á los acentos, ven y no habrá de cielo ni de tierra Dios más honrado por mortales pechos; ni de Pafos la alegre soberana ni de la luz el dios resplandeciente ni la tres veces reina y virgen de la noche

ni el poderoso rey del trueno y rayo, ¡oh, espíritu, ven, ven!

—Estoy seguro de que va á venir el espectro—dijo Soslo—le siento correr por mis cabellos.

—Pon la copa de agua en el suelo. Ahora dame la servilleta, para que te tape la cara y los ojos.

—Si, de ese modo se practican siempre los conjuros... basta, no aprietes tanto; poco á poco.

—¿Ves? —¡Ver!... oh Jove... no, todo lo veo negro...

EL COLERA

Aumenta la epidemia en Italia.—Los últimos casos.

Roma 30. La intensidad de la epidemia colérica vuelve, desgraciadamente, a acentuarse en la región de La Palla.

Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido en la provincia de Bari 13 invasiones, de las cuales 11 fueron seguidas de defunción; en la provincia de Foggia se registraron 11 casos y cinco fallecimientos.

La opinión pública siente otra vez la alarma de los primeros días. De los pueblos de Barletta, Trani, Andria, Molfetta, Ruvo, Spinazzola, Bitonto, Bisceglie, Canosa, Corato, Carlinola, Margarita de Savoia, Trinitapoli, San Fernando, Conzano y San Gervasio, donde lleva hechos el colera grandes estragos, se marchan casi todos los vecinos que tienen medios económicos para ello.

Director suspendido

Tenerife 30. El gobernador civil ha suspendido de empleo y sueldo al director de Sanidad de Las Palmas, dando cuenta inmediatamente de ello al ministro de la Gobernación, por haber permitido entrar en aquel puerto al vapor italiano Córdoba, procedente de Italia, y atestado de emigrantes.

Dicho buque fundó próximo al muelle de Santa Catalina, aprotionándose de carbón sin estar sometido a cuarentena.

Precauciones en Tortosa

Tortosa 30. El gobernador ha visitado hoy el hospital y la casilla de salvamento de naufragos, hallándose satisfecho de las condiciones sanitarias que ambos reúnen.

Ha llegado el fiscal de la Audiencia para instruir diligencias sobre los incidentes ocurridos en Roquetes entre los concurrentes a los aplausos del domingo. Estos regresarán mañana a Tarragona.

Precauciones en la frontera

San Sebastián 30. Cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, se ha colocado hoy en Irún una caseta para instalación provisional de enfermos en observación, en el caso de presentarse la epidemia colérica.

Asistieron al acto el secretario del Gobierno civil, el inspector de Sanidad y el médico inspector de sanitario Irún.

Pidiendo un lazareto

El alcalde de Palma de Mallorca da cuenta de las medidas adoptadas contra el colera y pide cesión de unos terrenos para instalar un lazareto.

Grave denuncia

El gobernador civil de Alicante, con el inspector de Sanidad, marchará hoy a Torreveja para depurar una denuncia informalísima. La denuncia consiste en haber sido admitido a libre náutica en Torreveja un buque procedente de Nápoles.

Sanidad pecuaria

El Sr. Merino ha conferenciado con el director general de Agricultura acerca de la Sanidad pecuaria. Acordaron que los inspectores que forman este Cuerpo sean los que revisen el ganado.

Asistió a la entrevista el inspector de Sanidad interior, Sr. Bejarano. Aprovechando la presencia de este funcionario, el Sr. Gallego expuso en líneas generales su pensamiento acerca de la Sanidad del campo. Dicho director entregó hace días al Sr. Canalejas el proyecto que tiene redactado sobre este importante asunto. Según estadísticas, que son muy deficientes, anualmente se registran entre los campesinos unos 400.000 casos de fiebres tifoideas, y son tal vez en mayor número los de paludismo. Con estos datos basta para comprender el alcance e importancia del proyecto del director de Agricultura.

Informes oficiales

La Inspección general de Sanidad publica hoy las declaraciones oficiales de haberse presentado el colera en los puntos siguientes: Según noticias oficiales recibidas en este centro, comunicadas por el cónsul de nuestra nación en Constantinopla, han ocurrido casos de colera en la aldea de Kara Neriman (Erzerum-Armenia turca).

Lo que se hace público para conocimiento del comercio en general y de las autoridades sanitarias, a los efectos del reglamento provisional de Sanidad exterior de 14 de Enero de 1909, y circulares de este centro de 19 y 20 de Agosto actual, y real orden de este ministerio de dicha última fecha y mes.

Según noticias oficiales recibidas en este centro, comunicadas por el cónsul de nuestra

nación en Viena, han ocurrido casos de colera en esta capital.

Lo que se hace público para conocimiento del comercio en general y de las autoridades sanitarias, a los efectos del reglamento provisional de Sanidad exterior de 14 de Enero de 1909, y circulares de este Centro de 19 y 20 de Agosto actual, y real orden de este ministerio de dicha última fecha y mes.

Según noticias oficiales recibidas en este Centro, comunicadas por el cónsul de nuestra nación en Berlín, han ocurrido casos de colera en Spandau (provincia de Brandeburgo, Prusia Central, a nueve kilómetros de Berlín).

Lo que se hace público para conocimiento del comercio en general y de las autoridades sanitarias, a los efectos del reglamento provisional de Sanidad exterior de 14 de Enero de 1909, y circulares de este Centro de 19 y 20 de Agosto actual, y real orden de este ministerio de dicha última fecha y mes.

EL CORREO REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

DESDE SAN SEBASTIAN

Los Reyes en el concierto San Sebastián 31. D. Alfonso y su familia asistieron a un concierto wagneriano, al que concurrieron el comandante y oficiales alemanes.

Recepción en Palacio San Sebastián 30 (320 t.) El Rey, vistiendo uniformes de almirante alemán, con la banda del Águila Negra, acompañado del general del Río y conde Albar, trasladados Pasajes: en el camino encontró a García Prieto, haciéndole subir en su automóvil, ocupando los ayudantes el del ministro.

Desde los asileros Karr-paré se trasladó a bordo del crucero alemán Hertha, recibiendo el comandante y oficialidad y personal de la embajada.

Después de recorrer los departamentos del buque practicó evoluciones la marinería. Se le ofreció champagne, tomandose su copa con la del comandante.

Después almorzó en Palacio con el encargado de negocios de Alemania y el comandante y dos oficiales del Hertha.

García Prieto ofrecerá el viernes un banquete en el Monte Uita a la embajada extraordinaria inglesa.

El cónsul alemán obsequiará mañana con una sesión cinematográfica a los 200 marinos alemanes.

Después le invitará a la cervecería de Ategorrieta.

El embajador de España en Rusia conferenció con el ministro.—Mencheta.

LA EMIGRACION

Almería 31. Los datos oficiales sobre la emigración, en lo que se refiere a este puerto de embarque, arrojan las cifras siguientes por el segundo trimestre de 1910: Baques españoles, seis; baques extranjeros, 12.

Emigrantes dirigiéndose a la Argentina, 2.929; idem al Brasil, 5.088. O sea un total de 8.015 emigrantes.

En comparación con igual período del año anterior, resulta un aumento de 3.972 emigrantes.

Se eleva a 12.362 el total de los emigrantes que salieron de este puerto durante los ocho primeros meses del año corriente.—Fabra.

DE ALHUCEMAS

Alhucemas 31. Anoche, a las ocho, llegó a esta rada, procedente de Río Martín y Canarias, el vapor correo Luis Vives, conduciendo bastantes pasajeros, entre los cuales figuran el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Alfaro y el capitán de Artillería Sr. Lopera, jefe de policía en Larache, que va con licencia a Melilla.

Reina en el campo moro completa tranquilidad.—Fabra.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 19° sobre 0.

A las doce, 28° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 27° sobre 0. La máxima fue de 30°. La mínima fue de 14°. El barómetro marca 715 mm.—Buen tiempo

Balance del día

Su Alteza la Infanta deña Isabel marchará, acompañada del Sr. Burel, el día 6 del próximo Septiembre a Vich, para asistir a las fiestas del centenario de Balmes.

Regresarán el día 9. Interrogado el Sr. Canalejas sobre los rumores que con insistencia circulan referentes a un avance militar por Ceuta, el presidente lo negó, quejándose de que estas cosas se digan, por ser impestivas y perjudiciales.

El ministro de la Gobernación ha estado esta mañana a dar cuenta al presidente de las noticias que le ha enviado el gobernador de Bilbao. Según ellas, a pesar de haberse acordado el par general en aquella población, hoy es mayor el número de obreros que han entrado al trabajo.

—Esto—dijo el presidente—no quiere decir que sea una solución; pero es evidente que no se ha agravado el conflicto.

Algunos periódicos han supuesto que existían divergencias de criterio entre el presidente del Consejo y los del Senado y Congreso respecto del propósito del primero de abrir las Cortes a principios de Octubre.

Ocupándose el Sr. Canalejas de este asunto, ha dicho que, aunque el conde de Romanones insinuó la conveniencia de retardar algunos días la reapertura de las Cámaras, ante las razones que él le expuso y que se refirieron a necesidades de Gobierno, se mostró conforme, y lo mismo ha hecho el Sr. Montoro Ríos.

Hoy ha recibido el Sr. Canalejas la nota del Vaticano, que le ha enviado al Sr. García Prieto.

A causa de su gran extensión, no la había leído íntegra esta mañana a la hora que conferenció con los periodistas.

El general Weyler ha celebrado una detenida conferencia con el presidente del Consejo, a quien entró del estado de los asuntos de Cataluña.

Negó el presidente que se hubiera tratado de otorgar un alto cargo a D. Fernando Weyler. —De esto—añadió,—no hay nada.

El presidente del Consejo ha estado toda la tarde en su despacho de la Presidencia, donde recibió la visita de varios compañeros de Gabinete y otras personalidades políticas.

El ministro de Hacienda conferenció esta mañana con el presidente acerca de asuntos financieros.

Los generales Maritagnal y Barraquer han cumplimentado esta mañana al presidente del Consejo.

El general Marina ha telegrafiado al Gobierno pidiéndole el envío mensual de cien mil pesetas para poder continuar las obras de las carreteras de Nador a Zelúan y de Nador a Atláten, en cuyas obras tienen ocupación más de 2.000 obreros, entre moros y españoles, pues de lo contrario se verá obligado a suspenderlas.

Inmediatamente ha dispuesto el ministro de Fomento que inmediatamente se giren para estas atenciones 34.000 pesetas, única cantidad de que puede disponer en el presupuesto de su departamento, hasta tanto que se formalicen y arbitren estos recursos por el ministerio de Hacienda.

A última hora de la tarde han celebrado una conferencia en el palacio de la Moncloa los ministros de Fomento y Gobernación, para dar

unificación a los proyectos de carácter social que el Gobierno se propone presentar a las Cortes.

A última hora de la tarde se reciben despachos de Bilbao dando cuenta de que el paro se extiende, habiendo tenido necesidad la Guardia civil, que ha sido agredida, de dar varias cargas. Fuerzas del Ejército ocupan los puntos estratégicos de la población, habiéndose practicado muchas detenciones.

Lotería nacional

Sorteo verificado hoy PREMIOS MAYORES. Table with columns: Núms., Premios, Poblaciones. Rows: 16686 (100000 Madrid), 1826 (6000 Barcelona), 121 (20000 Madrid). Premios con 1.500 pesetas: 26894 (28492 17331 7415 1835 3032), 25074 (4030 11891 8494 29662 15075), 17490 (36 24238 19139).

BOLSA DE BARCELONA

Otización del día 29 de Agosto de 1910. ACCIONES. Banco Hispano-Colonial... 183 95, Compañía de Tabacos de Filipinas... 80 00, Compañía Trassatlántica... 00 00, Ferrocarril Orense a Vigo... 18 35, Sociedad Hullera Española... 135 00.

BOLSA DE BILBAO

Otización del día 29 de Agosto de 1910. ACCIONES. Banco de Bilbao... 343 00, Banco de Vizcaya... 428 00, Crédito de la Unión Minera... 605 00, Sociedad general de la Industria y Comercio... 257 00, Hidroeléctrica Ibérica... 111 50, Unión Resinera Española... 89 00, Minas de Villadriid... 000 00, Sierra Menera... 115 00, Sierra Almagrera... 00 00.

Bolsa de París

París 31.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94 95.—3 por 100 francés, 97 15.—Fabra.

Bolsa de Londres

Londres 31.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93 00.—Fabra.

CHARADA

—¡Váms, que me haceis reír al hablar de esa manera! ¡Que frecantas el gran mundo, siendo una primera tercera! —Puedes hacer lo que gustes; si no lo eres, lo sientas; pero puedes convencerte, si quieres, en el momento. Esta noche tercia un cuatro en casa de un diputado, el cual también se marqués y allí me encuentro invitado. Habrá a los dos tres cuatro cena y baile hasta la mañana e iluminado el jardín, precioso, a la venciencia. —Me dejás estupefacto porque sé que en la cocina cuando eras chico, en tu pueblo era tu los cuatro prima.

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior: LLEGA RE MOS

MALES DE LA SANGRE

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, son el Mejor Depurativo que Pueda Recomendarse. El que sufre de males de la sangre, cualquiera que sea su forma, debe de procurar su curación y no dejar la medicina hasta que el último vestigio de esos males repugnantes quede enteramente borrado. Toda impureza de la sangre es una constante amenaza, pues puede traer consecuencias fatales para el futuro y hacerse incurable. Recomendamos a toda persona que lleve encima señales de sangre impura, de curarse con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y seguir bien las indicaciones que los frascos acompañan. He aquí lo que dice un curado, de entre una multitud:

«Pasé muchos meses en manos de médicos, buscando para librarme de un mal de la sangre que me había robado lo mejor de mi salud y vitalidad. Terminaron los médicos; pero quedaron abundantes evidencias de que la sangre estaba impura, y que sólo había luchado en batalla a medias. Quería enfriar y sin fuerzas, descompuesto el estómago, con neuralgia, nerviosidad, pérdida la memoria, la voluntad y la fuerza moral. En tan triste situación llegué a desear la muerte; pero quiso la suerte que por recomendación de personas de criterio, empezara a tomar las Píldoras Rosadas del doctor Williams, y esta medicina fué mi salvación. Después de catorce meses de martirio, malas noches y sin sosiego, empecé a sentirme aliviado, a dormir tranquilo y recobrar las fuerzas, grado por grado. Mi restablecimiento fué por necesidad, tanto por con la admiración de parientes y amigos, que me habían creído casi incurable. Tres a cuatro semanas más y me pasaba por las calles de Puebla, y dos meses después pude aceptar un lucrativo empleo del Gobierno, que hasta la fecha he desempeñado sin interrupción. Soy como hombre sano; me siento sano y fuerte, sin una sola erupción a la piel, duermo ocho horas seguidas, como con buen apetito y trabajo sin fatiga diez horas diarias. Sería, pues, muy ingrato si no diera franco testimonio de lo que las Píldoras Rosadas del Dr. Williams han hecho para mí, y me tienen a sus órdenes al más entusiasta propagandista de esa benéfica medicina.»

La casa del Dr. Williams tiene apostada una garantía de 5.000 dólares oro contra pruebas de engaño, en la publicación de estas cartas. Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, el regenerador soberano de la sangre, el tónico sin rival para los nervios, se halla de venta en todas las farmacias del mundo.

DIGERIR ES VIVIR

En otros países la diarrea es producida por indigestión, por motivo de la fricción producida por la abundancia o calidad de los alimentos. También las grandes calores son causa de diarrea. En esos casos la prudente aconseja tomar las píldoras rosadas del Dr. Huchard, que en poco tiempo producen un efecto benéfico y curan los casos más rebeldes. Calman y apirman los dolores, regularizan los movimientos del aparato intestinal y favorecen la secreción de los jugos digestivos.

No se puede obtener buena salud si la nutrición es imperfecta. Nuestro organismo necesita alimentos sanos en proporción suficiente, los cuales preparados por las vías digestivas van a formar parte esencial de la sangre, dando con ellos fuerza y calor, es decir, la vida. Si las fibras musculares del estómago e intestino no se mueven para hacer circular los alimentos y favorecer la digestión, las digestiones son malas y la nutrición deficiente. Las fermentaciones en el tubo intestinal son anormales y pueden producir diarreas.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Gil, Tarceneno y Sixto, obispos; Vicente y Loto, mártires, y Santa Ana, profeta.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, donde empiezan la solemnidad de Nuestra Señora de la Almodena. A las diez males comienza el Sr. D. D. Méjstred, a las diez males comienza en la que predicará D. Manuel Belda, y por la tarde, erudición, rosario, y sermón que predicará D. Apolinario Pérez, después los ejercicios de la octava y solemnidad reservada, terminando con letanía y Salve.

En la Catedral, ejercidos de la Archicofradía del Inmortal Corazón de María, en los que predicará el P. Postins.

En el Oratorio del Espíritu Santo, continúa la novena a San Agustín y predicará el P. Pedro Barco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almodena en Santa María, la Blanca en San Sebastián ó la del Consuelo en San Luis.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 7 1/2.—Las bribonas.—A las 9 1/2.—El alma del quercus.—A las 10 1/2.—El poeta de la vida.—A las 11 1/2.—El país de las hadas.

TEATRO RENAISSANCE (plaza de Babad).—De 7 de la tarde a 12 1/4 de la noche, sesiones continuas de pelucas de novedad y estrano.

SALON MARIPE.—A las 7 1/4.—1.000 metros de pelucas.—El día de los paraguas.—Los hermanos Bautistas.—A las 10.—La bella Judith.—A las 11.—El chiquillo, por los hermanos Bautistas.—A las 11 3/4.—El cachorro. Cinematógrafo en todas las secciones.

LATINA.—A las 5.—El diablo con falda.—A las 6 1/4.—Mayo florido.—A las 7 1/2.—La alegría del batallón.—A las 8 3/4.—Los desamados.—A las 10.—Las bribonas.—A las 11 1/4.—A Roma se va por todo!

EXPOSICION DEL RETIRO (Alfonso XII).—Tarde, entrada libre. Por la noche, gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, carrousel, tobogán Chantecier, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, tómbola, tiro al blanco, barca, automóvil, cochecitos, bicicletas, triciclos, hamacas, etc. Entrada al Parque y a la Exposición, 30 céntos. Los niños, gratis.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA. Cotización Oficial del 31 de Agosto de 1910. Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambio de hoy, Puntos nominales negociadas, Francos negociados, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconectar de las falsificaciones e imitaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.



Agentes en España: J. Uriach y Comp. Barcelona

BAÑOS DE ALMEIDA

ZAMORA

AGUAS RADIO-AZOADAS SULFHÍDRICAS

10.000 voltios de Radio actividad (las que más del mundo)

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, y muy especialmente, las neurosis gástricas, dispepsias por atonía muscular, catarros gástricos e intestinales. Producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, congestiones del pulmón, tuberculosis incipiente, tos, disnea, anemia, las dermatosis, oftalmías de naturaleza escrofulosa y todas las afecciones herpéticas.

En el hotel del balneario encontrarán los enfermos un servicio económico y esmerado.

Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 de Septiembre

De venta en todas las farmacias y droguerías

Para mas informes y pedidos, dirigirse á los propietarios Almeida (Zamora).

Depósito en Zamora: Farmacia de D. ANGEL CONDE.—Renova

Servicio de coches desde Zamora á Almeida y viceversa. Despacho Central del ferrocarril Sagasta, 1.

Coche desde el balneario á Bermillo á precios económicos

PATENTE DE INVENCIÓN THE UNITED SHOE MACHINERY COMPANY

Núm. 43.119

MÁQUINA PARA MANEJAR ARTÍCULOS

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN UNITED SHOE MACHINERY COMPANY DE FRANCE

Núm. 39.584

MÁQUINAS PARA INSERTAR CLAVILLOS SUELTOS EN EL CALZADO

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN UNITED SHOE MACHINERY COMPANY DE FRANCE

Núm. 39.535

MÁQUINAS PARA ACORDONAR LAS PALAS DEL CALZADO

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN UNITED SHOE MACHINERY COMPANY DE FRANCE

Núm. 39.599

MÁQUINAS COMBINADAS PARA COSER Y SEPARAR LA PUNTADA

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN UNITED SHOE MACHINERY COMPANY DE FRANCE

Núm. 39.533

MÁQUINAS PARA INSERTAR CLAVILLOS EN LOS TACONES DEL CALZADO

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN UNITED SHOE MACHINERY COMPANY DE FRANCE

Núm. 39.021

MÁQUINAS PARA INSERTAR LAS PUNTILLAS DE ASEGURAR

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. MADRID

PATENTE DE INVENCIÓN UNITED SHOE MACHINERY COMPANY DE FRANCE

Núm. 39.222

MÁQUINAS PARA OPERAR SOBRE LAS SUELAS DEL CALZADO

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN THE UNITED SHOE MACHINERY COMPANY

Núm. 43.163

MÁQUINAS DESTINADAS A LA FABRICACIÓN DE BOTAS Y ZAPATOS (ESTRADO Y AHORNADO DE LA OBRA DE VIRA)

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN NÚMERO 34.597 Y CERTIFICADO DE ADICIÓN NÚMERO 36.187 SOCIEDAD DENOMINADA PEINAGES ET FILATURES DE BOURRE DE SOIE

UEVO SISTEMA DE ENCANILLAMIENTO PARA MÁQUINAS DE REPARAR, HILAR Y TORCER

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN THE UNITED SHOE MACHINERY COMPANY

Núm. 45.273

FABRICACIÓN DE DADOS CORTANTES

Se reciben órdenes en:
MADRID, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

Lángoras al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles vigales, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Brosco para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplateación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubas y bañes galvanizados.

Latoría para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

La renovación del estómago ó solución estomacal Sánchez

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago é resistentes á los remedios. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta é definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómito, diarreas é insipiente. En muchos casos al alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un sólo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevan 15 y 20 años de sufrimientos, y al día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores de los síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación é el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que asimismo el Asseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer é otras de carácter maligno) un éxito completo.

Precio de un frasco, 5 pesetas
De venta en todas las buenas farmacias.

Patente de invención LUDWIG MEYER

Núm. 36.354

PROCEDIMIENTO PARA SEPARAR EL ALQUITRAN DE LOS GASES DE COMBUSTIÓN LENTA, CON EL FIN DE OBTENER DISOLUCIONES DE ACETATO, LIBRES DE ALQUITRAN, DIRECTAMENTE DEL CONDENSADO DE LOS VAPORES DE COMBUSTIÓN LENTA

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

COMPANÍA DEL

Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:
15, Rue de Madrid, 15
PARIS

Medalla de oro en las Exposiciones universales, París, 1878, Internacional, Londres, 1885.—Universal, París, 1889.—Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición internacional de Milán 1906. Fuera de concurso.—Miembros del jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy energética.—Entretimiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Sistemas de acción combinada con el freno.—Adoptado en 870 redes camión de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colonias.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.
NORTE: Madrid, Zamora, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andalucía: Málaga, Granada; Bobadilla Algeciras, Linares, Almería; Torralba, Sorla; Tarragona, Barcelona, Francia; Bilbao, Santander; Bilbao, Portugal; Económicos de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Roba, Valmasada; Bilbao, Lezama; Cadagua, Triano; Puerto Santa María, San Juan; Luchana, Mengoia, Las Arenas, Plencia; Egoibar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumarraga; Salamanca á la Fronteira; Lousa, Beza, Aguilas; San Julián de Musques, Castro Urdiales; Cantábrico.—TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasi; Sardinero, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Toris; Avilés á las Salinas.

DESPUÉS DE CADA COMIDA
 Tómalo como un copioso
 Si se lee el
 RUM
 NEGrita
 no hay que temer la invasión colérica

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Prueba los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESÇORIAL

— DEPÓSITOS —

Monera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
A. Cristóbal, Buenos Aires.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obrapia, núm. 53, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía.—Santander

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Linea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Sinaapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York. Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico con escala en Veracruz.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Linea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mezagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea de Fernando-Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Buero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Linea de Tánger

Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo; servicios por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Linea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Se despaehan billetes directamente para Santiago de Cuba, con trasbordo en Habana, en combinación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.